
　　日時：令和２年１０月１３日（火）　１３：３０～１５：００

　　場所：さんさん館　多目的ホール

　　傍聴参加者：１８名　　　　アンケート回収：１７名（回収率９４.４％）

◆職種

◆研修会について

　【研修会で印象に残ったこと】

　　・事例を通して、各専門職の助言はとても参考になりました。自院での退院支援等に参考にさせていただ

　　　きます。

　　・医師の先生方が言われたこと。どんな人だったのか、これからどうしていきたいか、ちゃんと聞いてい

　　　きたいと思います。

　　・認知症専門スタッフの方々の意見がとても参考になりました。

　　・本人や家族の全体像を考え、先(未来)を考えられるような関わりが大切だと感じました。

　　・目の前の見通しではなく、最終の生活状況を見据えた上で支援を考えれば、現時点で必要な支援が見え

　　　てくるのではないかと。

　　・妻は不定期な仕事をしているので、介護するのは大変だろうと思いました。

　　・認知症だけにスポットをあてるのではなく、他疾患との関係についても助言があり良かった。

　　　広い視野を持って支援にあたる必要があるとわかった。

　　・認知症の段階を説明、その支援も説明する事が大切。データーを基にきちんと説明することの大切さ。

　　・糖質の多い食事のリスク。認知症の進行の進み方。

　　・本人の年齢が若く、また支える妻も若いことに驚いた。今後の生活、長い旅路どうやっていくのか色々

　　　と想像をめぐらせた。

　　・多職種の様々な視点からのアドバイスがあり、勉強になりました。

　　・今回、こういった研修は今まで宇佐市ではなかったので、大変勉強になりました。傍聴という立場での

　　　参加でしたが、大変勉強になりました。

　　・若年性認知症について専門的な意見を聞く機会をいただき、ありがとうございました。認知症と食事の

　　　関係を知ることができました。

　【今後取り上げてほしい研修会の方式】 ⇒

　（その他希望する具体的テーマ）

　　・家族の会やオレンジの会等くわしく教えて欲し

　　　いです。

　　・地域で困難な事例に対して、今回のような研修

　　　をひらいていただきたい。

　【WEB研修への参加可能な環境が整っているかかどうか】

　　　　（その他の意見）・リモート会議は行っている

　　　　　　　　　　　　・整えたいと思っている
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◆認知症について

　【認知症や若年性認知症についての研修会への参加希望】

 　　　　　・ほぼ、全員が参加の意向を示している

　【認知症の方の支援での困りごとや悩み】

　　・認知症の方々への関わり方

　　・本人も含め、家族やその地域での見守りが必要なのですが、なかなか見えないところが多く介入できな

　　　いことがある。

　　・ひとり歩きする方の安全確認

　　・交通機関が少なく、移動手段が少ない。（家族会を案内しても行けない、行きにくい）

　　・病識がない方がほとんどなので…、プランに認知症のステージをと助言がありましたが、家族から“認

　　　知症”とプランに入れないでと言われています。本人の尊厳を保ちながら、必要なサービス利用に繋げ

　　　るためにどのように納得いただけるのか？

　　・本人がサービス利用について受け入れが悪い為、家族の負担が大きい

　　・妄想への対応についてのアドバイスがほしい

　　・薬の飲み忘れや徘徊等、入院中の離設。レンジの使い方がわからない等、家族支援について

　　・２４時間体制でのサポートがない、介護疲れ

　　・本人より家族へのアドバイスが困難、家族の理解をなかなか促すことができない

　　・本人の意向を確認しにくい。担当ケアマネジャーで支援していくことが多く、大変→良い支援に繋がら

　　　ない等悩むことが多い。

　

◆その他

　【他職種との連携での困り事】

　　・資源を活かせた関わり、連携がやはり難しい感じです。

　　・少しづつ他職種との連携も図れるようにはなっていますが、やはり医師との連携はなかなか難しいもの

　　　があります。

　　・入退院の際、連携室とのやりとりをするが、病院内の連携がとれていないのではと感じることが多い。

　　・医師となかなか連携をとる機会が少ない。

　　・医者等、医療職に気を使う。

　　・関わりが持ちにくい。どうやって始めていく→仲介事業所があればいいと思う。「〇〇について悩んで

　　　いる」と言ったら紹介してくれたら助かる。

　

　【ご意見・ご感想等】

　　・今回のような研修はとても勉強になりました。ありがとうございました。

　　・今後、認知症の方は増えてくると思われる中で、周りの人の理解やサポートの大切さを感じることがで

　　　きた。

　　・今日のような若い方を見ると、自分がなるのではと不安になりなす。若年性認知症を防ぐ方法が知りた

　　　い。

　　・とても有意義な研修でした。他職種連携の必要性を強く感じました。

　　・コロナウイルス感染への心配がある中、検温や消毒、会場内も密となっておらず、安心して参加するこ

　　　とができました。

　　・助言はとても助かる。自分のケースにも活かせる。
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